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令和５年度 第５回高山市教育委員会定例会議事録

１．日 時 令和５年７月２７日（木） 午前９時００分から

２．場 所 高山市役所 中会議室

３．出席者 委員会 中野谷教育長、長瀬委員、野崎委員、白田委員、桑谷委員、丸山委員

事務局 直井教育総務課長、牛丸学校教育課長、文化財課押井、学校教育課松下、学

校教育課梶田、教育総務課野村

説明員 生涯学習課和仁

４．欠席者 委員会 欠席なし

５．署名者 長瀬委員

午前９時００分開会

○中野谷教育長 本日の委員会は、出席者６名で、地方教育行政の組織及び運営に関する法律第１

４条第３項の規定に基づき、定足数に達していますので、成立しております。

ただ今から、令和５年度第５回高山市教育委員会定例会を開会いたします。

○中野谷教育長 会議録署名委員の指名を行います。

本日の会議録署名委員は、「長瀬委員」を指名いたします。

○中野谷教育長 令和５年度第４回定例会の会議録の承認を行います。

定例会の会議録について「丸山委員」お願いいたします。

○丸山委員 令和５年度第４回定例会の会議録について、精査した結果、記載事項について適

正に調製されておりましたので、署名したことをご報告いたします。

○中野谷教育長 ありがとうございました。

それでは、令和５年度第４回定例会の会議録についてご承認いただけますでしょ

うか。

（異議なし）

○中野谷教育長 ご異議なしと認めます。よって、令和５年度第４回定例会の会議録は、調製のと

おり承認されました。

○中野谷教育長 次に、諸般の報告をさせていただきます。

（中野谷教育長報告）
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○中野谷教育長 それでは、改めまして日程第１、議第１２号「令和５年度要保護及び準要保護児

童生徒の認定について」を議題といたします。事務局より説明願います。

○牛丸学校教育課長 ＜資料に基づき説明＞ 非公開

○中野谷教育長 事務局の説明は終わりました。ご質疑はございませんか。

（非公開）

○中野谷教育長 ご質疑も尽きたようでありますから、以上で質疑を終結いたします。

○中野谷教育長 それでは、ただ今議題となっております議第１２号について、事務局説明のとお

り決するにご異議ございませんか。

（異議なし）

○中野谷教育長 ご異議なしと認めます。よって、議第１２号については、事務局説明のとおり決

しました。

○中野谷教育長 次に、日程第２、議題１３号「令和６年度使用小・中学校用教科用図書の採択に

ついて」を議題といたしますが、当議題につきましては、高山市情報公開条例第６

条第４項に該当するものとして、本年８月３１日まで非公開とすることが適当と思

われますので、法律第１３条第６項ただし書の規定により、本年８月３１日まで公

開としないこととしたいと思います。

○中野谷教育長 それでは、ただ今お諮りしました議題１３号は、本年８月３１日まで公開しない

こととすることにご異議ございませんか。

（異議なし）

○中野谷教育長 ご異議なしと認めます。よって議題１３号は、本年８月３１日まで公開しないこ

とに決しました。

○中野谷教育長 それでは、改めまして日程第６、議題１３号「令和６年度使用小・中学校用教科

用図書の採択について」を議題といたします。事務局より説明願います。

○学校教育課梶田 ＜資料に基づき下記概要のとおり説明＞

１ 教科書採択の概要

・教科書採択とは

・飛騨地区採択協議会と研究員会の活動について



3

２ 令和６年度中学校教科書採択について

・採択方法等について説明

・法令に基づき、４年間同じものを使用することとなっているため、今年度と

同じものを使用することについて

○中野谷教育長 事務局の説明は終わりました。

中学校の教科用図書については、前回の飛騨地区採択協議会や高山市教育委員会

で採択されているものでございますが、引き続き使用しても問題がないかご意見を

いただくものです。

（質疑なし）

○中野谷教育長 中学校の教科用図書については、引き続き使用するということでよろしいでしょ

うか。

（異議なし）

○中野谷教育長 それでは、中学校教科用図書については、引き続き使用することに決しました。

○学校教育課梶田 ＜資料に基づき下記概要のとおり説明＞

１ 令和６年度小学校教科書採択について

・採択方法、採択理由等について説明

・今年度採択替えについて（令和６年度から使用）

○丸山委員 中身としても良いが、飛騨地域の子どもの実態にあった教科書が選ばれている。

○長瀬委員 社会の教科書と地図については、同じ出版社の方が連動してよいのではないか。協議

会では意見などは出なかったのでしょうか。

○学校教育課梶田 協議会でも意見はありましたが、子どもたちがより使いやすく、力がつけやす

いのかを考慮して選定されています。

○野崎委員 専門的な科目等の選定の時に、外部の専門員に意見を聞くことはあるのでしょうか。

○学校教育課梶田 研究員については、各科目の専科教員で構成されており、非公開で行っており

ますので、外部からの意見を聞くことはしておりません。

○丸山委員 今回選定されている教科書は、先生方にとっても教えやすく、子どもたちにとっても

教わりやすい教科書が選ばれている。
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○中野谷教育長 ご質疑も尽きたようでありますから、以上で質疑を終結いたします。

○中野谷教育長 それでは、ただ今議題となっております議第１３号について、事務局説明のとお

り決するにご異議ございませんか。

（異議なし）

○中野谷教育長 ご異議なしと認めます。よって、議第１３号については、事務局説明のとおり決

しました。

ここで会議を一旦、休憩します。

再開を午前１０時３５分からとします。

（休憩 午前１０時２５分～午前１０時３５分）

○中野谷教育長 次に、日程第３、議第１４号「高山市文化財審議会委員の委嘱について」を議題

といたします。事務局より説明願います。

○文化財課押井 ＜資料に基づき説明＞

○中野谷教育長 事務局の説明は終わりました。ご質疑はございませんか。

（質疑なし）

○中野谷教育長 ご質疑もないようでありますから、以上で質疑を終結いたします。

○中野谷教育長 それでは、ただ今議題となっております議第１４号について、事務局説明のとお

り決するにご異議ございませんか。

（異議なし）

○中野谷教育長 ご異議なしと認めます。よって、議第１４号については、事務局説明のとおり決

しました。

○中野谷教育長 次に、日程第４、議第１５号「高山市伝統的建造物群保存地区保存審議会委員の

委嘱について」を議題といたします。事務局より説明願います。

○文化財課押井 ＜資料に基づき説明＞
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○中野谷教育長 事務局の説明は終わりました。ご質疑はございませんか。

（質疑なし）

○中野谷教育長 ご質疑もないようでありますから、以上で質疑を終結いたします。

○中野谷教育長 それでは、ただ今議題となっております議第１５号について、事務局説明のとお

り決するにご異議ございませんか。

（異議なし）

○中野谷教育長 ご異議なしと認めます。よって、議第１５号については、事務局説明のとおり決

しました。

○中野谷教育長 次に、日程第５、議第１６号「高山市教育委員会点検評価委員の委嘱について」

を議題といたします。事務局より説明願います。

○直井教育総務課長 ＜資料に基づき説明＞

○中野谷教育長 事務局の説明は終わりました。ご質疑はございませんか。

（質疑なし）

○中野谷教育長 ご質疑もないようでありますから、以上で質疑を終結いたします。

○中野谷教育長 それでは、ただ今議題となっております議第１６号について、事務局説明のとお

り決するにご異議ございませんか。

（異議なし）

○中野谷教育長 ご異議なしと認めます。よって、議第１６号については、事務局説明のとおり決

しました。

○中野谷教育長 次に、日程第６、報告１８「令和５年度高山市教育委員会点検評価について」を

事務局より報告願います。

○直井教育総務課長 ＜資料に基づき説明＞

○牛丸学校教育課長 ＜資料に基づき説明＞

○文化財課押井 ＜資料に基づき説明＞
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○中野谷教育長 事務局の報告は終わりました。ご質疑はございませんか。

○桑谷委員 中学校大規模改修事業ですが、東山中学校屋内運動場長寿命化改修工事が不調等の影

響でできていないため、令和４年度の事業としての評価は、A ではなく B となるのでな

いでしょうか。

○桑谷委員 スクールバス管理事業費ですが、目標が運転講習やバス更新となっているが、一番重

要なのは事故がないことなので、今後は、目標を変更する必要があるのではないでしょ

うか。

○桑谷委員 高等教育等支援事業ですが、高等学校通学費等補助金について目標件数の約８割、駐

輪場利用者支援補助金については目標の約６割となっているが、子どもが減っている状

況で、目標が高いのか、目標が高いのであれば現状に合わせる必要があるのではないで

しょうか。

○桑谷委員 歴史遺産等補助活用事業ですが、日本遺産の活用を推進するのが一番重要であり、今

回国府地域に日本遺産をめぐるサイクルラリーコースも整備されたため、B ではなく A
ではないでしょうか。

○桑谷委員 文化財施設管理事業ですが、目標、実績については、入場者数のまとまったものでは

なく、より細分化したものを目標にしてはどうでしょうか。

○野崎委員 飛騨高山まちの体験交流館管理事業ですが、目標、実績に乖離があります。参考指標

名である来場者数の令和６年度目標の１５万人は上方修正しても良いのではないでしょ

うか。

○野崎委員 積立金（育英資金貸付事業）ですが、医学を履修する過程への貸付が今年も０人とな

っており、医学以外も８名となっています。利用頻度が低くなっている現状で、育英資

金の在り方について検討していくとなっていますが、実際にどんな検討をしているので

しょうか。議論を進めていただきたい。

○長瀬委員 小中学校運営事業ですが、目標に対しての評価ができているのでしょうか。例えば、

小中学校運営事業費では、目標に児童生徒の健康診断の記載があるが、実績や効果・課

題には記載されていない。

○長瀬委員 学校給食運営事業費ですが、目標に地産地消の推進があり、実績にまるごと飛騨の日

特別献立の実施が記載されていますが、成果・課題には記載しなくてもよいのでしょう
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か。目標と内容、実績、効果・課題がしっかりと整理されていないのではないでしょう

か。

○長瀬委員 通学照明灯整備事業ですが、目標は移設１０基となっているが、実績は新設、修繕の

記載のみとなっています。目標に対する実績はどうとらえればよいのか。

○長瀬委員 高等教育等支援事業ですが、目標設定については桑谷委員と同意見です。行き届いて

いないのであれば、早急に周知方法等見直しが必要ではないでしょうか。

○長瀬委員 伝統的建造物群保存地区拡大事業ですが、目標と実績の記載のみを見るのであればで

きていますが、評価が B となっています。内容と目標の設定と評価をどのように捉えれ

ばよいのでしょうか。

○長瀬委員 歴史遺産等保存活用事業ですが、目標に対して実績をみるとすべてできており評価 A
でも良いのではないでしょうか。

○長瀬委員 文化財施設管理事業ですが、目標設定において、市政記念館の耐震補強工事で入館が

できないのであれば、目標の人数を変更すべきではないでしょうか。

○長瀬委員 飛騨高山まちの体験交流館管理事業ですが、目標に対して実績の来館者数が 63％伸び

ていますが、なぜ伸びたかを分析していくことが必要であるのではないでしょうか。

○長瀬委員 高山工業高校などの記載があります。若者を取り込んでいくような取り組みを大切に

していってほしい。

○白田委員 教育機器整備事業ですが、１人１台タブレットの完全配置が完了しているが、令和６

年度の目標も実現１００％の目標のままでもよいのでしょうか。

○白田委員 小中学校運営事業ですが、参考指標名での実績・目標が、実績では記載されていま

せん。

○白田委員 実績と効果・課題が同じようなことが書いてあります。実績と効果・課題を分ける必

要はないのではないでしょうか。様式の見直しも必要となってきているのではないしょ

うか。

○丸山委員 目標と実績の数値のバラツキがあるのが気になります。

○中野谷教育長 毎年同じものを継続しなければいけないものも評価しなくてはいけないのでしょ
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うか。点検評価委員の意見を踏まえながら、点検評価に記載する内容を減らしてい

くことも検討してもらいたい。

○中野谷教育長 教育委員の意見を踏まえて、点検評価委員会議に諮ってください。

○中野谷教育長 ご質疑も尽きたようですので、以上で質疑を終結いたします。

○中野谷教育長 次に、日程第７、報告１９「高山市社会教育委員の活動について」を事務局より

報告願います。

○生涯学習課和仁 ＜資料に基づき説明＞

○中野谷教育長 事務局の報告は終わりました。ご質疑はございませんか。

（質疑なし）

○中野谷教育長 ご質疑もないようでありますから、以上で質疑を終結いたします。

○中野谷教育長 次に、日程第８、報告２０「不登校特例教室の名称について」を事務局より報告

願います。

○牛丸学校教育課長 ＜資料に基づき説明＞

○中野谷教育長 事務局の報告は終わりました。ご質疑はございませんか。

（質疑なし）

○中野谷教育長 ご質疑もないようでありますから、以上で質疑を終結いたします。

○中野谷教育長 次にその他に入りたいと思います。

○牛丸学校教育課長 「教育委員会学校訪問について報告」

○直井教育総務課長 「後援名義使用について報告」

○中野谷教育長 それでは以上を持ちまして、本日の議事日程が全部終了いたしましたので、本日

の会議を閉じ、令和５年度第５回高山市教育委員会を閉会いたします。

午前１１時５０分閉会


